I. megoldas: Elég az éllitast a szokasos jelolésekkel pl. az AM tavolsdgra megmutatni, vagyis hogy AM = a ctg a,
ha o < 90°, és AM = a ctg (180° — «), ha o > 90°.

Ha a < 90°, akkor 3 és v-nak legalabb az egyike szintén hegyesszog, legyen ez 3. Ekkor C-nek az AB egyenesre
valo C; vetiilete — ami egyszersmind M vetiilete is — A és B kozé esik, és ctg a = AC,/CC; (1. abra).
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1. dbra

Az MAC, és BCCy derékszogi haromszogek hasonlok, mert A, ill. C-nél levs (hegyes) szogiik szarai paronként
merdlegesek. Igy M A : AC; = BC : CC4, ebbdl pedig

ACy
MA_BCCC

= BC ctg a.
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2. dbra

Ha pedig a > 90° (2. 4bra), akkor — mint a 637. gyakorlatﬂ megoldasaban lattuk — az M BC' haromszog hegyesszog,
és magassagpontja A, és igy az el6z6 eset szerint AM = BC ctg o', ahol o a BMC szdget jeloli. Ez pedig egyenld
a kiilsG szogével, 180° — a-val, ugyanis az M B AC, négyszogben szemben fekszik a cstcsszogével, és Osszegilikre 180°
marad, mert a szemben fekvé B; és C1-nél levé szogek Osszege szerkesztésnél fogva két derékszog.

Végiil a = 90° esetén egyrészt M az A-ba esik, igy M A = 0, méasrészt ctg o = 0, tehat az allitas ekkor is igaz.

Majoros Lidszlé (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. II. o. t.)

A dolgozatoknak kb. fele két szog fliggvényeit és a szinusz-tételt hasznalta fel — esetleg burkoltan — vagyis a
sziikségesnél erGsebb eszkozokkel dolgozott. Koziiliik tobb tn. masodik megoldas. Marpedig egyszertibb megoldas utan
egy bonyolultabb mésodik megoldasnak nincs értéke; az ilyenre tobbnyire nem adunk kiilon pontot. A kovetkezs
megoldas a trigonometriabol ismét csak a 90°-nédl nem nagyobb szog kotangensének meghatarozasat hasznalja fel.

II. megoldas: Megmutatjuk az allitds helyességét M-nek egy hegyesszogi és egy tompaszogi csucstol valo té-
volsagara. Feltehetjiik, hogy 5 hegyesszog. Tekintsiik a haromszog koriilirt kérében a B-bél kiindulé atméré masik
végpontjat, B*-ot. Thalész tétele szerint B*A | BA, tehat B*A || CM; hasonloan B*C || AM, igy az AMCB*
négyszog paralelogramma, AM = B*C, és CM = B*A (3. abra).
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3. dbra

Hegyessz0g esetén, mint abrankon «, a B* ugyanazon a BC' iven van, mint A, ezért BB*C< = «, és igy a BB*C
derékszogli haromszoghsl AM = B*C = BC ctg a.

Tompaszog esetén pedig, mint dbrankon v, a B* a C-t nem tartalmazé6 AB iven van, ezért BB* A< = 180° — ~
(hegyesszog), és igy a BB* A derékszogi haromszogh6l CM = B*A = BA ctg (180° — ).



